



В Новосибирской области завершено расследование уголовного дела о незаконном удержании людей в реабилитационных центрах

Следственными органами Следственного комитета России по Новосибирской области завершено расследование уголовного дела в отношении исполняющего обязанности председателя ГОО «Надежда есть» Максима Захарова, а также Дмитрия Донцова и Дениса Белова, возглавлявших реабилитационные центры в Новосибирском и Коченевском районах Новосибирской области. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а,з» ч. 2 ст. 126 УК РФ, п. «а» ч. 2 ст. 127 УК РФ, пп. «а,ж» ч. 2 ст. 127 УК РФ (похищение человека группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений и незаконное лишение человека свободы группой лиц по предварительному сговору).

По версии следствия, Захаров, осуществлявший руководство деятельностью ГОО «Надежда есть», не имея лицензии на медицинскую деятельность и медицинского образования, обратился к ранее проходившим реабилитацию от наркотической зависимости Белову и Донцову с предложением оказывать реабилитационные услуги лицам, зависимым от алкоголя и наркомании путем удержания данных лиц в реабилитационных центрах, расположенных в поселках Садовом и Молоте, в условиях жесткой изоляции от общества, взимая за это оплату с родственников под предлогом оказания помощи в преодолении влечения к наркотическим средствам и алкоголю. Дома, в которых располагались реабилитационные центры, имели входы, оборудованные дверями с замками, ключи от которых имелись только у Белова и Донцова. Окна домов были оборудованы металлическими конструкциями, что исключало возможность свободно покинуть помещение. Система охраны, созданная Захаровым, Беловым и Донцовым, обеспечивала надежную изоляцию лиц, проходящих курсы реабилитации. Кроме того, злоумышленники, используя то обстоятельство, что лица, поступали в центр в состоянии наркотического или алкогольного опьянения, а также, применяя к ним физическую силу, принуждали вновь прибывших в реабилитационный центр лиц к подписанию документов, содержанием которых являлось, якобы добровольное согласие на пребывание в реабилитационном центре. При этом родственников лиц, проходивших реабилитацию, они вводили в заблуждение, сообщая им об обязательном запрете на общение с ними, что это может негативно повлиять на курс реабилитации. Ежемесячная плата за содержание в центрах реабилитации, подконтрольным указанным лицам, составляла 15 тысяч рублей с человека. Потерпевшими по делу признаны 2 человека. Одного из потерпевших в начале апреля 2015 года против его воли, надев на руки пластиковые хомуты, доставили в центр поселка Садовый Новосибирского района, забрали паспорт и удерживали взаперти до начала июня 2015 года, а



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

затем перевезли для дальнейшего содержания в центр в поселок Молот Коченевского района, откуда он был освобожден сотрудниками УФСБ России по Новосибирской области. Другого потерпевшего 20 июня 2015 года по его просьбе привезли в центр в поселок Садовый, забрали паспорт, чтобы он не смог покинуть реабилитационный центр, ограничили его передвижение. В июле прошлого года его перевезли в центр в поселок Молот, не выпускали за пределы помещения, пока он в начале августа не был освобожден сотрудниками УФСКН РФ по Новосибирской области.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

08 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1045907>